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       ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

 

1. Πήραν φωτιά οι τιμές των εξοχικών στα νησιά. 
Αυξήσεις που προσέγγισαν ακόμα και το 26% στην 
περίπτωση της Σερίφου έχουν σημειώσει οι μέσες 
ζητούμενες τιμές πώλησης κατοικιών στα νησιά της 
χώρας κατά τη διάρκεια του τελευταίου χρόνου. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι στο γραφικό νησί των Κυκλάδων η 
μέση τιμή αγγίζει πλέον τα 2.650 ευρώ/τ.μ. Σύμφωνα 
με σχετική ανάλυση που προκύπτει από τα στοιχεία 
του δείκτη τιμών Spitogatos Property Index (SPI), 
μεγάλες αυξήσεις τιμών με 23,1% και 20% αντίστοιχα 
καταγράφονται επίσης στη Σαμοθράκη και τον Πόρο. 
Στην πρώτη περίπτωση η μέση τιμή αγγίζει σήμερα τα 
1.066 ευρώ/τ.μ., ενώ στο νησί του Αργοσαρωνικού το 
κόστος αγγίζει πλέον τα 2.000 ευρώ/τ.μ. κατά μέσο 
όρο.Η ανοδική πορεία των τιμών ερμηνεύεται ως 
αποτέλεσμα του αυξημένου αγοραστικού και 
επενδυτικού ενδιαφέροντος από το εξωτερικό. Παρά 
την πανδημία που έχει μεσολαβήσει, η ζήτηση για 
απόκτηση εξοχικής κατοικίας σε τουριστικούς 
προορισμούς της χώρας εμφανίζεται υψηλότερη, 
ακόμα και σε σχέση με την περίοδο πριν από την 
πανδημία, τόσο λόγω της συσσωρευμένης 
ρευστότητας όσο και λόγω της στροφής περισσότερων 
ανθρώπων προς την απόκτηση ακινήτων για 
οικογενειακούς λόγους. 

2. Κορυφαίος προορισμός για super yachts η Ελλάδα. 
Χωρίς πολλές τυμπανοκρουσίες, η Ελλάδα 
αναρριχήθηκε στην πρώτη θέση της παγκόσμιας 
αγοράς ναυλώσεων super yachts. Μεγάλων δηλαδή 
θαλαμηγών, άνω των 24 μέτρων, ελληνικών ή ξένων 
που ενοικιάζονται για πλόες στα ελληνικά 
νερά.Εχοντας τα τελευταία χρόνια χτίσει μια πολύ 
καλή εικόνα ως τουριστικός προορισμός, η Ελλάδα 
έφτασε το 2019 να είναι ο τρίτος δημοφιλέστερος 
προορισμός σε ναυλώσεις διεθνώς, κατέχοντας το 17% 
της παγκόσμιας αγοράς μετά τη Νότια Γαλλία (20%) 
και την Ιταλία (19%). Το 2020 ανέβηκε στη δεύτερη 
θέση (19%) και το 2021 είναι πλέον στην πρώτη θέση 
σε ναυλώσεις με 23% μερίδιο αγοράς και ακολουθούν 
οι αγορές της Νότιας Γαλλίας (19%) και της Ιταλίας 
(17%). 

3. Στον εφοπλιστή Γ. Προκοπίου τα Ναυπηγεία 
Σκαραμαγκά. Ο εφοπλιστής Γιώργος Προκοπίου 
ανακηρύχθηκε πλειοδότης και στους δύο 
διαγωνισμούς για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά. 
Προσέφερε τελικά 37,3 εκατ. ευρώ για να αγοράσει το 
τμήμα που πουλούσε η Εταιρεία Ακινήτων 
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του Δημοσίου (ΕΤΑΔ), υπερθεματίζοντας την Pyletech, 
συμφερόντων του Θεόφιλου Πριόβολου. Προσέφερε 
επίσης, 25,2 εκατ. στον παράλληλο διαγωνισμό του 
Ειδικού Διαχειριστή (ΕΝΑΕ) για το άλλο μισό του 
Ναυπηγείου. Στον συγκεκριμένο διαγωνισμό η 
Pyletech προσέφερε 22,1 εκατ. Ευρώ .Η συναλλαγή 
αναμένεται να ολοκληρωθεί τους αμέσως επόμενους 
μήνες για την ΕΤΑΔ, ενώ για την ειδική διαχείριση, από 
τα μέσα του φθινοπώρου και μετά, λόγω των 
διαδικασιών που πρέπει να τηρηθούν. 

 
4.e-ΕΦΚΑ: 11 ηλεκτρονικές υπηρεσίες για μισθωτούς. 
Συνολικά 11 σύγχρονες και άμεσα προσβάσιμες 
ηλεκτρονικές υπηρεσίες για τους μισθωτούς έχουν 
τεθεί σε λειτουργία, από τον Ηλεκτρονικό Εθνικό 
Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ). Όπως 
αναφέρει ο e-ΕΦΚΑ, «οι 11 ηλεκτρονικές υπηρεσίες 
προς τους μισθωτούς είναι μερικές μόνο από τις 50 
συνολικά ηλεκτρονικές υπηρεσίες που παρέχονται 
από την ιστοσελίδα του φορέα και την ενιαία ψηφιακή 
πύλη του Δημοσίου Gov.gr και εντάσσονται στη 
στρατηγική της κατάργησης των μετακινήσεων από 
και προς τα φυσικά υποκαταστήματα, της εξάλειψης 
της άσκοπης ταλαιπωρίας και της αδιάλειπτης 24ωρης 
εξυπηρέτησης των πολιτών, μέσω ψηφιακών 
καναλιών. Μεσοπρόθεσμος στόχος του e-ΕΦΚΑ είναι 
το σύνολο των συναλλαγών με τους πολίτες να 
μπορούν να πραγματοποιηθούν και ηλεκτρονικά και 
κάποιες από αυτές να πραγματοποιούνται μόνο 
ηλεκτρονικά. 

5. Μεταβιβάσεις ακινήτων με ένα «κλικ». Αλλάζει εκ 
βάθρων η διαδικασία στις μεταβιβάσεις ακινήτων, με 
τους ιδιοκτήτες αλλά και τους αγοραστές να 
χρειάζονται μόλις λίγα λεπτά της ώρας για να 
ολοκληρωθεί η αγοραπωλησία, χωρίς να απαιτείται 
να αναζητούν σε διάφορες υπηρεσίες δικαιολογητικά, 
πιστοποιητικά και διάφορα έγγραφα. Μετά τις 
ηλεκτρονικές δηλώσεις φόρου μεταβίβασης έρχεται 
και ο «Ηλεκτρονικός Φάκελος Ακινήτου», ο οποίος θα 
απαλλάξει από το φθινόπωρο τους φορολογουμένους 
από τη συλλογή των 17 δικαιολογητικών που 
απαιτούνται σήμερα για τη μεταβίβαση ενός 
ακινήτου. Η ηλεκτρονική συλλογή των εγγράφων και 
πιστοποιητικών θα γίνεται από τον συμβολαιογράφο 
τον οποίο θα εξουσιοδοτούν οι συμβαλλόμενοι. 
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        ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

1. Ο Τζεφ Μπέζος αφήνει το τιμόνι της Amazon εν 

μέσω αναταράξεων. O Μπέζος παραδίδει τη 

σκυτάλη στον Αντι Τζέισι, καθώς αποφάσισε προ 

μηνών να παραιτηθεί από διευθύνων σύμβουλος της 

εταιρείας του. Η παγερή αδιαφορία της αγοράς 

καταμαρτυρεί, την εμπιστοσύνη που έχουν οι 

επενδυτές στον εμπορικό μηχανισμό που 

δημιούργησε ο Μπέζος πριν από 27 χρόνια. 

Αποτελεί, εξάλλου, ένδειξη εμπιστοσύνης στον Αντι 

Τζέισι, αντικαταστάτη του Μπέζος, που έχει γίνει 

γνωστός για το δημιούργημά του, τις κολοσσιαίες 

επιχειρήσεις νέφους της Amazon, AWS. Το 

ζητούμενο είναι να ξεχαστεί εντελώς ο πλέον 

αναγνωρίσιμος επιχειρηματίας του κόσμου, που για 

πολλούς αποτελεί ενσάρκωση των καταχρήσεων του 

καπιταλιστικού συστήματος. Και να αντικατασταθεί 

από έναν χαμηλών τόνων αθλητικό τύπο. 

2. Συμφωνία «ορόσημο» για τον ελάχιστο εταιρικό 

φόρo υπέγραψαν 130 χώρες. Ο Οργανισμός 

Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (OECD) 

προέβη στην εν λόγω ανακοίνωση, η οποία 

συμπεριλαμβάνει μια συμφωνία σχετικά με τη 

φορολόγηση των αμερικανικών κολοσσών του 

Διαδικτύου, όπως η Google, η Facebook και η 

Amazon. Ωστόσο, χρειάζεται ακόμη πολλή δουλειά 

προτού ο ελάχιστος εταιρικός φόρος γίνει 

πραγματικότητα σε παγκόσμιο επίπεδο. Κάθε μία 

από τις προαναφερθείσες 130 χώρες, 

συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ, θα πρέπει να 

μετατρέψουν την έγκρισή του μέσω του σημερινού 

πεντασέλιδου σχεδίου σε μια λεπτομερή νομοθεσία 

που θα αναδιαμορφώσει τον φορολογικό τους 

κώδικα. 

3. H Ferrero εξαγοράζει βρετανική μπισκοτοποιία. Ο 

χαμηλών τόνων δισεκατομμυριούχος, που βρίσκεται 

πίσω από το άλειμμα Nutella και τα σοκολατάκια 

Ferrero Rocher, αυτήν την περίοδο επιδιώκει να 

δημιουργήσει μια αυτοκρατορία τροφίμων, η οποία 

δεν φαίνεται να ακολουθεί την τάση της υγιεινής 

διατροφής, που επηρεάζει τους μεγαλύτερους 

αντιπάλους του. O σχεδιασμός του Τζιοβάνι Φερέρο 

να αγοράσει τη βρετανική μπισκοτοποιία Burton’s 

Biscuit, αλλά και το ότι προσφάτως κυκλοφόρησαν 

μπάρες παγωτού είναι οι τελευταίες από μία σειρά 

κινήσεων, οι οποίες δείχνουν πως είναι προσηλωμένος 

στα αρτοσκευάσματα και τα γλυκίσματα.  

 

 

 

 

 

4. Βιντεοπαιχνίδι αντίκα πωλήθηκε έναντι 1,56 εκατ. 
δολ. Τιμή-ρεκόρ καταβλήθηκε σε δημοπρασία για 
ένα βιντεοπαιχνίδι-αντίκα. Σύμφωνα με τον 
αμερικανικό οίκο δημοπρασιών Heritage Auctions, μια 
σφραγισμένη κασέτα του θρυλικού «Super Mario» της 
κονσόλας Nintendo 64 πωλήθηκε έναντι 1,56 εκατ. 
δολαρίων, μια τιμή ιλιγγιώδης δεδομένου ότι 
πρόκειται για ένα βιντεοπαιχνίδι. Η Heritage είχε ήδη 
καταγράψει ένα πρώτο ρεκόρ την Παρασκευή, καθώς 
μια κασέτα της σειράς βιντεοπαιχνιδιών «The Legend 
of Zelda» της κονσόλας του Nintendo NES είχε ήδη 
πωληθεί έναντι 870.000 δολαρίων. Η κασέτα του 
«Super Mario 64» χρονολογείται από το 1996 και 
χρησιμοποιούσε 3D για πρώτη φορά. 

5. Νο 2 παγκοσμίως η Xiaomi, ξεπέρασε φέτος την 
Apple. Δεύτερη μεγαλύτερη κατασκευάστρια έξυπνων 
τηλεφώνων (smartphones) αναδείχθηκε η κινεζική 
Xiaomi κατά το δεύτερο τρίμηνο του τρέχοντος έτους, 
ξεπερνώντας την ανταγωνίστριά της Apple. Το μερίδιο 
αγοράς της Xiaomi με βάση τις παγκόσμιες 
παραγγελίες smartphones διαμορφώνεται στο 17%, 
ξεπερνώντας την Apple, της οποίας το μερίδιο αγοράς 
ανέρχεται στο 14%. Στην πρώτη θέση παραμένει η 
Samsung με μερίδιο 19%. 

6. Η έλλειψη chips φρενάρει την παραγωγή Ι.Χ. Η 
έλλειψη των ημιαγωγών και των chips έχει 
δημιουργήσει τεράστιο πρόβλημα στις 
αυτοκινητοβιομηχανίες, που εδώ και αρκετό καιρό δεν 
μπορούν να προγραμματίσουν τις παραγωγές τους. 
Αυτό έχει ως συνέπεια τη μεγάλη καθυστέρηση των 
παραδόσεων των νέων αυτοκινήτων. Το πρόβλημα θα 
συνεχίσει να ταλανίζει τις αυτοκινητοβιομηχανίες, 
καθώς δεν είναι λίγοι αυτοί που αναφέρουν ότι η 
έλλειψη θα κορυφωθεί τον ερχόμενο Σεπτέμβριο και 
θα διαρκέσει και τους επόμενους μήνες. 

 

https://www.kathimerini.gr/tag/vinteopaichnidia/

